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Patronem placówki od czter-
dziestu lat jest Janek Bytnar „Rudy”,
a historia szkoły sięga 1945 roku.
W listopadzie 1985 roku szkoła
otrzymała sztandar, którego współ-
fundatorem była załoga nieistnie-
jącej już fabryki zapałek.

Obchody jubileuszu rozpoczęła
uroczysta Msza Święta w parafial-
nym kościele św. Stanisława Kostki
w Sianowie. Następnie w sali
gimnastycznej szkoły odbył się
apel, w którym uczestniczyli

nauczyciele, pracownicy, ucznio-
wie, rodzice oraz zaproszeni goście.
W trakcie uroczystości podkreśla-
no znaczenie więzi między ucznia-
mi, rodzicami i kadrą pedagogiczną
jako fundamentu funkcjonowania
szkoły.

Dyrektor placówki podkreślił
wyjątkowość wspólnoty szkolnej,
opartej na wzajemnym szacunku
i zrozumieniu, które pomagają
pokonywać trudności i cieszyć się
sukcesami, nawet tymi najmniej-

szymi. Jubileusz stał się okazją do
wspomnień, ocenienia przeszłości
i spojrzenia ku przyszłości. Goście
mogli obejrzeć film dokumentują-
cy zmieniające się na przestrzeni
dziesięcioleci oblicze szkoły.

Uroczystość była także
momentem refleksji nad rolą
szkoły w kreowaniu wartości 
i wiedzy oraz miejscem, które
rozwija talenty i pasje uczniów.
Jubileusz pokazał, że Szkoła
Podstawowa nr 1 to nie tylko miejs-

ce nauki, ale też ważny element
lokalnej społeczności, który łączy
tradycję z nowoczesnością i wspie-
ra rozwój młodych ludzi w zmie-
niającym się świecie.

Takie wydarzenia przypominają
o sile wspólnoty i znaczeniu eduka-
cji jako fundamentu przyszłości.
Szkoła Podstawowa nr 1 w Siano-
wie świętuje nie tylko swoje osiąg-
nięcia, lecz także patrzy z nadzieją
i determinacją na kolejne lata dzia-
łalności.

80 lat nauki i wychowania 
Szkoła Podstawowa nr 1 im. Janka Bytnara w Sianowie obchodziła jubileusz 80-lecia działalności, będący
świadectwem długiej tradycji, ciężkiej pracy i budowania szkolnej społeczności przez wiele pokoleń. 

1 XI
Święto Zmarłych

11 XI
Święto Niepodległości

13 XI
Imieniny Miasta Sianów
Kino Zorza

27 XI
Premiera filmu 
dokumentalnego 
o pracownikach 
nieistniejącej już fabryki
zapałek

Gminny
Dzień
Seniora

18 października 2025 r. w gościn-
nych progach Szkoły Podstawowej
nr 2 w Sianowie odbyła się uroczys-
tość z okazji Dnia Seniora – wyda-
rzenie, które na stałe wpisało się 
w kalendarz lokalnych świąt i zgro-
madziło ponad 300 mieszkańców
w wieku dojrzałym i starszym.
Hala widowiskowo-sportowa, ozdo-
biona z niezwykłą starannością,
tętniła życiem i radością, tworząc
niepowtarzalną atmosferę spotka-
nia międzypokoleniowego.

Dla seniorów z gminy i miasta
Sianów oraz okolicznych miejsco-
wości to nie tylko dzień zabawy, ale
także unikalna okazja do budowa-
nia i umacniania relacji społecz-
nych. Wspólne świętowanie przy
muzyce, tańcu, a także pysznych
przekąskach tworzyło ciepłą prze-
strzeń do integracji, wymiany
doświadczeń i odnawiania dawnych
znajomości. To także moment, gdy
starsze pokolenie czuje się docenio-
ne i zauważone, stanowiąc ważny
filar wspólnoty lokalnej.

(więcej na str. 4)
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o przystąpieniu 
do sporządzenia zmiany 

miejscowego planu 
zagospodarowania 

przestrzennego gminy 
i miasta Sianów w części 

obrębu Skibno 
z zastosowaniem 

postępowania 
uproszczonego

Informuję o przystąpieniu do spo-
rządzenia zmiany miejscowego
planu zagospodarowania prze-
strzennego gminy i miasta Sianów
w części obrębu Skibno uchwalo-
nego uchwałą Nr XXXV/239/2021 Rady
Miejskiej w Sianowie z dnia 9
kwietnia 2021 r. (Dz. Urz. Woj. Za-
chodniopomorskiego z dnia 26 maja
2021 r., poz. 2230), z zastosowaniem
postępowania uproszczonego.

Zmiana planu obejmuje tereny
oznaczone w obowiązującym planie
miejscowym symbolem P,U i dotyczy
wyłącznie zmiany jednego para-
metru zagospodarowania terenu 
tj. zmiany maksymalnej wysokości
zabudowy dla budynków z 15,0 m
na 16,5 m, tj. nie więcej niż 10%
obowiązującej wielkości.

Jednocześnie informuję, że odstą-
piono od przeprowadzenia strate-
gicznej oceny oddziaływania na śro-
dowisko dla przedmiotowego
projektu dokumentu, uzyskując
zgodę odpowiednich organów 
w tym zakresie.

System kaucyjny to nowoczesny 
mechanizm wprowadzony w Polsce
od października 2025 roku, mający 
na celu promowanie recyklingu oraz
ponownego wykorzystania opa-
kowań po napojach. Jego głównym
zadaniem jest ograniczenie ilości 
odpadów oraz ochrona środowiska
poprzez wspieranie bardziej zrówno-
ważonego obiegu materiałów opako-
waniowych.

Jak działa system kaucyjny? Przy
zakupie napojów w opakowaniach
oznaczonych logotypem systemu na
etykiecie widnieje informacja o wyso-
kości kaucji, którą należy zapłacić
dodatkowo przy cenie produktu.

Wszyscy sprzedawcy napojów 
w takich opakowaniach, niezależnie
od wielkości sklepu, są zobligowani
do pobierania tej kaucji. Właściciele
czy klienci mogą odzyskać wpłaconą

kwotę, zwracając pustą butelkę lub
puszkę w wyznaczonych punktach
zbiórki, a co ważne – nie jest wyma-
gane okazywanie paragonu.

System obejmuje zarówno duże

sklepy, które mają obowiązek przyj-
mować zwroty, jak i mniejsze placów-
ki, które mogą uczestniczyć w progra-
mie dobrowolnie. Aby uzyskać zwrot
kaucji, opakowania muszą być
niezgniatane i posiadać odpowiednie
oznaczenie systemu. Każda gmina
zobligowana jest do uruchomienia co
najmniej jednego punktu stacjonar-
nego, gdzie mieszkańcy mogą odda-
wać opakowania. To ułatwia miesz-
kańcom sprawne i wygodne
korzystanie z systemu.

Zapowiedziany okres przejściowy,
trwający do końca 2025 roku, pozwa-
la na stopniowe dostosowanie się
rynku i mieszkańców do nowych
zasad. Od 1 stycznia 2026 roku system
kaucyjny ma funkcjonować 
w pełnym wymiarze, a wszelkie
opakowania objęte systemem muszą
mieć odpowiednie oznaczenia i podle-
gać regułom zwrotu kaucji.

Kaucja pomoże w recyklingu

zagraniczni
goście
Przedstawiciele projektu „Protecting
the Climate is Life Saving”, finanso-
wanego przez Unię Europejską, 
odwiedzili Urząd Gminy i Miasta
Sianów. Gości powitał Wiceburmistrz
Marcin Posmyk, który przybliżył 
historię miasta, jego tradycje oraz
współczesne działania zmierzające 
ku zrównoważonemu rozwojowi.

Podczas spotkania uczestnicy zapo-
znali się z lokalnym dziedzictwem prze-
mysłowym, w tym z historią słynnej

fabryki zapałek, która jest ważnym
symbolem Sianowa. Rozmowy dotyczyły
także szeroko pojętych inicjatyw ekolo-
gicznych realizowanych na terenie
gminy – od programów ochrony środo-

wiska po inwestycje w odnawialne źród-
ła energii.

Wizyta była doskonałą okazją do
wymiany doświadczeń oraz promocji
Sianowa jako miasta, które aktywnie

angażuje się w działania proekologicz-
ne. Spotkanie sprzyjało również budo-
waniu mostów międzykulturowych 
i wzmacnianiu solidarności europej-
skiej w obszarze ochrony klimatu.

7 grudnia odbędą się wybory
uzupełniające do Rady Miej-
skiej w Sianowie, w okręgu
wyborczym nr 1. 

Decyzję o ich przeprowadzeniu
podjął Wojewoda Zachodniopomor-
ski Zarządzeniem Nr 315/2025 z dnia
24 września 2025 r., co było konsek-
wencją stwierdzenia wygaśnięcia

mandatu radnego Marcina Grzywa-
cza, który zrezygnował z pełnienia
funkcji z dniem 1 września 2025 r. Pan
Grzywacz został wybrany w wybo-
rach przeprowadzonych 7 kwietnia
2024 r.

Wszystkie informacje związane z
procesem wyborczym publikowane
są w specjalnej zakładce „WYBORY”
na stronie Biuletynu Informacji
Publicznej Urzędu Gminy i Miasta

Sianów oraz na oficjalnej stronie
sianow.pl. Dodatkowo, serwis doty-
czący wyborów uzupełniających
został uruchomiony także na stronie
Delegatury Krajowego Biura Wybor-
czego w Koszalinie.

Adrian Lewandowski, Pełnomoc-
nik Burmistrza ds. wyborów, zachęca
wszystkich uprawnionych mieszkań-
ców do aktywnego udziału w wybo-
rach i korzystania ze swojego prawa
wyborczego, co przyczynia się do
umacniania demokracji lokalnej 
i wpływu na sprawy ważne dla
społeczności Sianowa.

Sianowianie Do urn

Jest to osoba, na której można pole-
gać, która wykazuje się dużym zaan-
gażowaniem nie tylko w działania
samorządowe, ale również w liczne
inicjatywy charytatywne, co dodat-
kowo świadczy o jego odpowiedzial-
ności i otwartości wobec społeczności
lokalnej.

Wielokrotne doświadczenie pana
Macieja i jego kompetencje zostały
potwierdzone jednogłośnym popar-
ciem wszystkich radnych podczas

ostatniej sesji Rady Miejskiej. Ta
decyzja wzmacnia perspektywę
dalszej owocnej współpracy, zarówno
z samym wiceprzewodniczącym, jak
i całym składem rady, która pod prze-
wodnictwem takich osób jak Maciej
Lewandowski będzie realizować
prorozwojowe i prospołeczne działa-
nia dla dobra całej gminy.

Zapewniam, że przyszłość naszej
samorządowej wspólnoty, Sianów
Gmina Przyszłości, będzie kontynuo-

wać swoją pozytywną ścieżkę, budu-
jąc oparty na solidarności, rozwoju i
odpowiedzialności lokalny system
zarządzania. Maciej Lewandowski
swoim profesjonalizmem i oddaniem
jest gwarantem realizacji zadań, które
przyniosą korzyści mieszkańcom
oraz wpłyną na dalszy dynamiczny
rozwój naszej gminy.

Gratulujemy panu Maciejowi 
i życzymy wielu sukcesów na nowo
objętych stanowiskach.

Zmiany w Radzie
W Sianowie mamy nowego Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej – nim został
Maciej Lewandowski, doświadczony i wieloletni samorządowiec o nieposzlako-
wanej opinii. Jednocześnie Maciej Lewandowski objął funkcję Przewodniczące-
go Komisji Budżetowej i Przedsiębiorczości. 
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Przypominamy o obowiązku regu-
larnego czyszczenia przewodów
kominowych, wentylacyjnych, dymo-
wych i spalinowych, które mają
kluczowe znaczenie dla bezpieczeń-
stwa domowników. Zgodnie z obowią-
zującymi przepisami, przewody spali-
nowe powinny być czyszczone co
najmniej dwa razy w roku, wentyla-

cyjne co najmniej raz w roku, a dymo-
we nawet cztery razy w roku, szcze-
gólnie w przypadku pieców opala-
nych paliwem stałym takimi jak
drewno czy węgiel.

Regularne przeglądy i czyszczenie
kominów nie tylko zapobiegają
powstawaniu niebezpiecznych zanie-
czyszczeń i sadzy, ale również zmniej-

szają ryzyko pożaru. Przypominamy,
że pożar sadzy w kominie może osiąg-
nąć temperaturę nawet do 1200°C, co
stanowi poważne zagrożenie dla całe-
go budynku. W razie pożaru nie
wolno wylewać wody do komina ani
zasłaniać jego wylotu – należy
natychmiast wezwać straż pożarną.

Ważne jest również regularne
sprawdzanie szczelności przewodów
kominowych oraz montaż czujnika
tlenku węgla w domu. To niewielkie
urządzenie może uratować życie,
wykrywając groźne stężenia tego
bezwonnego i bezbarwnego gazu.
Pamiętajmy, że zaniedbania w tym
zakresie mogą skutkować nie tylko
mandatami, ale przede wszystkim
stanowią poważne ryzyko dla zdro-
wia i życia mieszkańców.

Dbajmy o bezpieczeństwo swoje 
i swoich bliskich – nie odkładajmy
czyszczenia i przeglądów kominów
na później. Regularna konserwacja 
to najlepsza inwestycja w spokój 
i bezpieczeństwo w sezonie grzew-
czym.

rozpoczął się sezon grzewczy Nie pal…odpadami
W związku z rozpoczęciem sezonu grzewczego Gmina Sianów przypomina
mieszkańcom o konieczności przestrzegania przepisów dotyczących 
gospodarki odpadami i zakazu spalania odpadów w domowych piecach.
Spalanie śmieci to jedna z najbardziej szkodliwych form „zagospodaro-
wania” odpadów, mająca poważne konsekwencje dla zdrowia miesz-
kańców oraz stanu środowiska naturalnego.

Ponadto, palenie w piecach takich materiałów jak plastik, lakierowane
drewno czy resztki mebli niszczy przewody kominowe. To z kolei prowadzi
do odkładania mokrej sadzy, która jest bardzo łatwopalna i może wywołać
pożar budynku. Pożar sadzy to sytuacja szczególnie niebezpieczna, ponie-
waż temperatura w kominie może wzrosnąć nawet do 1200 stopni Celsju-
sza. W przypadku takiego zdarzenia nie wolno próbować gasić go wodą
ani zasłaniać wylotu komina – należy natychmiast wezwać straż poża-
rną.

Gmina Sianów apeluje do wszystkich mieszkańców o korzystanie
wyłącznie z odpowiednich materiałów opałowych oraz przypomina, że
spalanie odpadów w piecach jest nielegalne, a jego naruszenie grozi karą
grzywny do 5000 zł. Warto zwrócić uwagę na to, że coraz większą rolę
odgrywają także programy ochrony środowiska i inwestycje w odnawial-
ne źródła energii, które sprzyjają czystemu powietrzu i zdrowemu życiu.

Straż Miejska we współpracy z Policją będzie regularnie przeprowa-
dzać kontrole palenisk domowych, aby egzekwować przestrzeganie zaka-
zu spalania odpadów oraz wymogów uchwały antysmogowej. Dziękujemy
tym mieszkańcom, którzy aktywnie dbają o środowisko, zgłaszają niepra-
widłowości i wspierają działania mające na celu poprawę jakości powiet-
rza w naszej gminie.

W koszalińskim Archiwum Państwo-
wym odbyła się uroczysta gala 
z okazji Dnia Archiwisty – święta de-
dykowanego osobom, które z pasją 
i oddaniem dbają o nasze lokalne
dziedzictwo oraz pamięć historyczną
regionu. Wśród wyróżnionych zna-
lazła się wyjątkowa postać – Ewa
Gregorek, archiwistka z Urzędu Gminy
i Miasta w Sianowie. 

Wyróżnienie to jest ogromnym
powodem do dumy dla całej naszej
społeczności, że właśnie ona została
doceniona za swoją codzienną, pełną
zaangażowania pracę i wkład 
w ochronę naszej historii.

Pani Ewa to nie tylko specjalistka
w swojej dziedzinie, ale również
osoba, która z wielkim sercem anga-
żuje się w działania na rzecz lokalnej

społeczności. Jej praca to nieustanna
troska o zachowanie dokumentów,
które stanowią fundament naszej
tożsamości i gwarantują przekazanie
wiedzy następnym pokoleniom.
Władze gminy, na czele z burmist-
rzem Maciejem Berlickim, towarzy-
szyły pani Ewie podczas tej ważnej
uroczystości, podkreślając wagę jej
zasług i rolę, jaką pełni dla Sianowa 
i regionu.

Nagroda przyznana Ewie Grego-
rek jest nie tylko wyrazem uznania
za profesjonalizm i oddanie, ale także
symbolicznym gestem docenienia
wszystkich archiwistów, którzy częs-
to pracują w cieniu, a bez których nie
byłoby możliwe zachowanie historii
i pamięci społecznej. To ich pasja,
wiedza i zaangażowanie budują most
między przeszłością a przyszłością,

pozwalając nam zrozumieć i cenić
nasze korzenie.

Pani Ewa jest także wzorem dla
młodych ludzi i inspiracją do dalszego
rozwijania archiwistyki jako zawodu,
który pełni niezwykle ważną rolę 
w nowoczesnym społeczeństwie. Jej
zaangażowanie potwierdza, że archi-
wistyka to nie tylko praca z dokumen-
tami, ale przede wszystkim misja służe-
nia pamięci i kulturze naszego regionu.

W tym wyjątkowym dniu, pełnym
wzruszeń i refleksji, przekazujemy
najserdeczniejsze gratulacje oraz
życzenia dalszych sukcesów i satys-
fakcji z pracy. Dziękujemy pani Ewie
i wszystkim archiwistom za codzien-
ny trud w ochronie dziedzictwa – to
dzięki nim historia żyje i inspiruje
kolejne pokolenia.

Fot. Izabela Rogowska

naGroDa Dla SianowSKiej archiwiStKi

W ramach Budżetu Obywa-
telskiego gminy i Miasta Sia-
nów na rok 2025 zostały
pomyślnie zrealizowane dwa
ważne projekty, które zna-
cząco wpłynęły na rozwój 
lokalnej społeczności i pod-
niesienie komfortu życia
mieszkańców.

Pierwszym z nich jest komplekso-
wa modernizacja szatni w Szkole
Podstawowej nr 1 w Sianowie. Dzięki
temu przedsięwzięciu szkoła zyskała
nowoczesne, funkcjonalne i przyjazne
uczniom oraz nauczycielom miejsce,
które sprzyja codziennemu funkcjo-
nowaniu placówki. Realizacja projek-
tu wpłynęła pozytywnie na warunki
nauki i pobytu w szkole, podnosząc
jednocześnie standardy edukacyjne
oraz estetykę przestrzeni szkolnej.

Drugim projektem, który zakoń-
czył się sukcesem, jest zakup skutera
wodnego wraz z niezbędnym wypo-
sażeniem dla Ochotniczej Straży
Pożarnej w Osiekach. Nowoczesny
sprzęt zwiększa możliwości ratowni-
cze i bezpieczeństwo nad wodą, co ma
kluczowe znaczenie zarówno dla
mieszkańców, jak i turystów korzys-
tających z uroków lokalnych akwe-
nów. Ta inwestycja jest kolejnym
krokiem w kierunku podnoszenia
poziomu bezpieczeństwa publicznego
w naszej gminie.

Już w tym miesiącu rusza VII
edycja Budżetu Obywatelskiego na
rok 2026. Mieszkańcy Gminy Sianów
po raz kolejny będą mieli okazję zgła-
szać swoje pomysły i propozycje, które
mogą przyczynić się do dalszego
rozwoju naszej wspólnoty. Zachęcamy
wszystkich do aktywnego udziału w
tym procesie, gdyż to właśnie decyzje
społeczności lokalnej kształtują kieru-
nek inwestycji i projektów realizowa-
nych w naszym mieście i okolicach.

Serdecznie dziękujemy wszystkim
mieszkańcom, którzy włączyli się 
w głosowanie oraz wspierali realiza-

cję ubiegłorocznych projektów. To
dzięki Waszemu zaangażowaniu 
i współpracy nasza gmina z każdym
rokiem staje się miejscem bardziej
przyjaznym do życia, z nowoczesną
infrastrukturą i dobrze funkcjonują-
cymi służbami. Razem możemy zdzia-

łać naprawdę wiele, tworząc prze-
strzeń, z której będziemy dumni.

Zapraszamy do udziału w nowej
edycji Budżetu Obywatelskiego 
– wykorzystajmy tę szansę, aby
wspólnie budować lepszą przyszłość
dla Sianowa!

Budżet obywatelski – pomysły wcielone w życie
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Uroczystość Sianowskiego Dnia Seniora
zaszczycili przedstawiciele lokalnych władz,
którzy złożyli seniorom serdeczne życzenia
zdrowia, pogody ducha oraz dalszej aktyw-
ności życiowej. Burmistrz Gminy i Miasta
Sianów, Maciej Berlicki, przewodniczący
Rady Miejskiej, Tomasz Przygudzki, starosta
powiatu Koszalin, Tomasz Tesmer, a także
ksiądz Zbigniew Waszkiewicz podkreślali 
w swoich przemówieniach, jak ważną rolę
odgrywają seniorzy w życiu społecznym
gminy, dziękując im za zaangażowanie 
i wkład w rozwój lokalnej społeczności.

Organizatorzy – Miejsko-Gminny Ośrodek
Pomocy Społecznej w Sianowie oraz liczne 
instytucje wspierające – dołożyli wszelkich
starań, aby wydarzenie przebiegło w przy-
jaznej i serdecznej atmosferze. Szczególne po-
dziękowania skierowano do Dyrektor Szkoły
Podstawowej nr 2, Katarzyny Budnik, dyrek-
tora Gminnego Zakładu Komunalnego,
Krzysztofa Sławińskiego, nadleśniczego Nad-
leśnictwa Karnieszewice, Jarosława Stani-
szewskiego oraz Tomasza Przygudzkiego, 
którego pomoc była nieoceniona podczas or-
ganizacji tej dużej imprezy.

Artystyczną oprawę uroczystości zapewniły
liczne lokalne zespoły, które swoim talentem 
i energią porwały do wspólnej zabawy

wszystkich uczestników. Wystąpiły m.in. for-
macje młodzieżowe „Dąbrowska Ferajna”
oraz „Duet Retro”, które zagrały utwory łą-
czące nowoczesność z akcentami nostalgicz-
nymi. Publiczność miała również okazję po-
dziwiać piękne występy zespołów ludowych
„Rosiczki Sieciemińskie”, „Bursztyny” i „Kwiat
Paproci”, a także zespołu „Karpaty” i efek-
townej formacji tanecznej „Gracja”. Jednym 
z najwspanialszych momentów wieczoru było
odczytanie przez Panią Basię Pietraszkiewicz
autorskiego wiersza stworzonego specjalnie
na tę okazję, podkreślającego wartość życia 
i doświadczenia seniorów.

Wszyscy zgromadzeni podjęli też wspólny
śpiew z zespołem „Duet Retro”, wykonując
radosny utwór o wdzięcznym refrenie: „Eme-
rytura, a w duszy ciągle matura, serce pie-
chura, na głowie nowa fryzura...”. Ta lekko
humorystyczna piosenka doskonale oddała
ducha całego wydarzenia – pogodnego, peł-
nego życia i energii.

Zaangażowanie licznych wolontariuszy, 
w tym absolwentów szkół podstawowych nr 1
i nr 2, oraz pracowników instytucji takich jak
MGOPS, Środowiskowy Dom Samopomocy 
i Gminny Zakład Komunalny, przyczyniło się
do stworzenia wyjątkowej atmosfery wza-
jemnego zrozumienia i szacunku między po-

koleniami. Dzięki ich pracy i wsparciu wyda-
rzenie mogło przebiegać sprawnie i w przy-
jaznej aurze.

Całe święto zostało możliwe dzięki
wsparciu finansowemu Burmistrza Gminy 
i Miasta Sianów, Macieja Berlickiego, oraz 
dofinansowaniu ze środków Państwowego
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnospraw-
nych. Ta współpraca pokazuje, że lokalne
władze i instytucje doskonale rozumieją, jak
istotne jest wspieranie aktywności oraz inte-
gracji osób starszych.

Dzień Seniora w gminie Sianów to nie tylko
wydarzenie artystyczne czy towarzyskie, ale
także ważny krok w kierunku budowania 
solidarności międzypokoleniowej i tworzenia
lokalnej wspólnoty opartej na szacunku 
i trosce o siebie nawzajem. To święto, które
potwierdza, że nasi seniorzy są niezastą-
pionym skarbem, źródłem mądrości, 
doświadczenia i ciepła, które wzbogaca całe
społeczeństwo.

Z niecierpliwością czekamy na kolejne
edycje tego pięknego przedsięwzięcia, które 
z każdym rokiem przyciąga coraz większą
rzeszę mieszkańców i jest dowodem na to, 
że Sianów to miejsce, gdzie każdy, niezależnie
od wieku, znajduje swoje miejsce i wsparcie.

Tekst i zdjęcia: Zespół MGOPS w Sianowie

ŚWIĘTO RADOŚCI, MUZYKI I WSPÓLNOTY
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Na Osiedlu nr 1 w Sianowie po
raz kolejny odbyła się barwna 
i pełna radości impreza Dnia Ziem-
niaka, która zgromadziła liczne
grono mieszkańców. To wyjątkowe
wydarzenie stało się okazją do
wspólnego świętowania i integracji
społeczności lokalnej. W trakcie
całego dnia uczestnicy mieli możli-
wość korzystania z atrakcji przygo-
towanych specjalnie na tę okolicz-
ność. Liczne konkursy i zabawy
dostarczały rozrywki zarówno dzie-

ciom, jak i dorosłym, a stoiska 
z lokalnymi przysmakami przycią-
gały smakoszy pragnących odkryć
tradycyjne i nowe warianty kulinar-
ne ziemniaka.

Atmosfera wydarzenia była
niezwykle rodzinna i ciepła, co

sprzyjało budowaniu więzi sąsiedz-
kich i wzmacnianiu lokalnej wspól-
noty. Dzień Ziemniaka to nie tylko
zabawa, ale też okazja do przypo-
mnienia znaczenia ziemniaka 
w naszej kulturze i kuchni. Uczest-
nicy mogli skosztować różnych

dań, w tym pieczonych ziemnia-
ków, frytek oraz innych pyszności
przygotowanych według lokalnych
receptur.

Organizacja wydarzenia zapew-
niła przestrzeń, gdzie można było
spędzić czas na świeżym powietrzu

w miłej atmosferze, w otoczeniu
uśmiechniętych twarzy i śmiechu,
co podkreśla wyjątkowość tego
święta na Osiedlu nr 1. Ten dzień
po raz kolejny pokazał, jak ważne
są lokalne inicjatywy, które łączą

mieszkańców w duchu wspólnej
zabawy i dzielenia się tradycją kuli-
narną. Zapraszamy wszystkich do
aktywnego udziału w kolejnych
edycjach i osiedlowych wydarze-
niach, które tworzą społeczność
pełną życia i pozytywnej energii.

SiaNowSki Dzień ziemNiaka

W czwartek, 9 października, w Kinie ZORZA 
w Sianowie odbyła się druga edycja Festiwalu Eko-
Mody, wydarzenia zorganizowanego przez Gminę
Sianów oraz Referat Nieruchomości i Środowiska.
Procesowa atmosfera kina zamieniła się tego dnia 
w oryginalny ekologiczny wybieg, gdzie w pięknej
scenerii prezentowano stroje inspirowane ideą
zrównoważonej mody, łączącej kreatywność 
z troską o środowisko naturalne.

To wyjątkowe przedsięwzięcie miało na celu pro-
mowanie odpowiedzialnego podejścia do mody,
zachęcając do świadomych zakupów oraz podkre-
ślając znaczenie recyklingu i wykorzystywania ma-
teriałów przyjaznych naturze. W festiwalu wzięli
udział uczestnicy w różnym wieku – od dzieci,
przez młodzież, aż po dorosłych, którzy wykazali się
wielką pasją, pomysłowością i zaangażowaniem.

Podczas wydarzenia dużą popularnością cieszyły
się takie atrakcje jak fotobudka 360° oraz specjalnie
przygotowane ścianki do zdjęć, które pozwalały
uczestnikom i gościom uwiecznić chwile spędzone
na ekologicznym wybiegu. Atmosfera sprzyjała nie
tylko zabawie, ale i edukacji ekologicznej poprzez
sztukę i modę.

W skład jury, które oceniało konkursowe kreacje,
weszli: Małgorzata Zabłotowicz – stylistka modowa,
Julia Lubińska z Nadleśnictwa Karnieszewice, Mał-
gorzata Domian z Przedsiębiorstwa Gospodarki Ko-

munalnej w Koszalinie oraz Dawid Tokarczyk – kie-
rownik Referatu Nieruchomości i Środowiska. Ich
wybory podkreśliły wysoki poziom kreatywności 
i zaangażowania uczestników.

W kategorii indywidualnej zwyciężyły: Agata Do-
meracka, Iliana Banaśkiewicz oraz Tatiana Janusz-
kiewicz, a wyróżnienie otrzymał Leon Czajkowski. 
W kategorii grupowej triumfowały zespoły: Amelia 
i Maja Kalickie, Julian i Monika Giergiel oraz Micha-
lina Wróbel i Nadia Harasimowicz. Nagrodę publicz-
ności oraz specjalną nagrodę jury zdobyły Michalina
Wróbel i Nadia Harasimowicz oraz Michał Czaj-
kowski, natomiast wyróżnienia w kategorii gru-
powej otrzymały Julia Lewandowska i Laura Ryma-
szewska.

Festiwal Eko-Mody to nie tylko święto kreatyw-
ności, ale też inspiracja do podejmowania działań
na rzecz ochrony środowiska. Gmina Sianów poka-
zuje, że moda może być piękna i odpowiedzialna
jednocześnie, zachęcając mieszkańców do świado-
mych wyborów i dbania o naszą planetę. Ta inicja-
tywa staje się ważnym elementem lokalnej strategii
edukacji ekologicznej i promocji zrównoważonego
stylu życia, który jest niezbędny w dobie zmian kli-
matycznych i troski o przyszłe pokolenia.

Zapraszamy do obejrzenia relacji fotograficznej,
która oddaje atmosferę i kreatywny charakter tego
wyjątkowego wydarzenia.

EKO-MODA 
w sianowskiej odsłonie
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W Urzędzie Gminy i Miasta Sianów
odbyło się uroczyste spotkanie z dy-
rektorami oraz pracownikami pla-
cówek oświatowych naszej gminy, 
a także nauczycielami z okazji Dnia
Edukacji Narodowej. 

Zastępca burmistrza Marcin
Posmyk wręczył nagrody wyróżnia-
jącym się pedagogom, wyrażając
wdzięczność za ich codzienny trud,
zaangażowanie i pasję w kształtowa-
niu młodych pokoleń.

Była to również okazja do podzię-
kowań wszystkim nauczycielom 

i pracownikom oświaty za ich pracę,
wytrwałość oraz wkład w rozwój
edukacji na terenie gminy. Życzenia
sukcesów, satysfakcji z pracy oraz
nieustającej energii w pełnieniu tej
pięknej misji zostały złożone całemu
gronu pedagogicznemu.

Spotkanie wzmocniło atmosferę
współpracy i wspólnego działania na
rzecz rozwoju szkoły oraz edukacji 
w gminie Sianów, podkreślając rolę
nauczycieli jako filarów lokalnej
społeczności i przyszłości naszych
dzieci.

Życzenia dla nauczycieli

Wieczór z muzyką Fryderyka
Chopina w Kinie Zorza w Sianowie
okazał się niezwykłym wydarze-
niem, pełnym emocji i artystyczne-
go piękna. Publiczność miała okazję
wysłuchać recitalu fortepianowego
w wykonaniu Aleksandry Sławiń-
skiej, która z wielką wrażliwością 
i techniczną biegłością zaprezento-
wała utwory mistrza polskiego
romantyzmu. Wieczór wzbogacił
wykład poświęcony życiu i twórczo-
ści Chopina, który pozwolił słucha-
czom lepiej zrozumieć inspiracje 
i kontekst artystyczny kompozyto-
ra.

Po muzycznej uczcie odbył się
seans filmu „Chopin, Chopin!”, dzię-

ki któremu widzowie mogli jeszcze
głębiej zanurzyć się w świat muzyki
oraz złożonych emocji towarzyszą-
cych twórczości Fryderyka Chopina.
Spotkanie było nie tylko okazją do
obcowania ze sztuką na wysokim
poziomie, lecz także do refleksji nad
niezwykłym dziedzictwem, jakie
pozostawił kompozytor.

Dzięki zaangażowaniu organiza-
torów i entuzjazmowi uczestników,
wieczór stał się prawdziwym świętem
muzyki, które na długo pozostanie 
w pamięci wszystkich obecnych. To
wydarzenie przypomniało, jak wielka
siła tkwi w dziełach Chopina, potra-
fiących poruszyć serca i umysły
słuchaczy.

Chopin zagrał 
w Sianowie

2 października 2025 r. w Urzę-
dzie Stanu Cywilnego w Siano-
wie odbył się wyjątkowy
Jubileusz złotych godów Pań-
stwa Wandy i Jana Darnow-
skich. Obchodzona 50. rocznica
zawarcia małżeństwa to szcze-
gólna, symboliczna uroczystość,
która zachęca do refleksji nad
wspólnie spędzonymi latami,
wzajemnym zrozumieniem 
i miłością rozwijającą się przez
pięć dekad.

„Złote Gody” to nie tylko jubileusz
długości trwania związku, ale przede
wszystkim manifestacja wierności,
oddania i udanego partnerstwa, które
staje się wzorem dla kolejnych poko-
leń. To dowód na to, że miłość 
i wzajemny szacunek mogą przetrwać
różne życiowe wyzwania, zachowując
swoją głębię i siłę. W trakcie uroczys-
tości Państwo Wanda i Jan Darnowscy
zostali uhonorowani Medalami za
Długoletnie Pożycie Małżeńskie, które
w imieniu Prezydenta RP wręczył
Burmistrz Gminy i Miasta Sianów
Maciej Berlicki. Podkreślił on szcze-
gólne znaczenie tak pięknego przykła-
du dla młodych rodzin, które mogą
czerpać inspirację z tak trwałego 
i harmonijnego związku.

Kierownik Urzędu Stanu Cywilne-

go, Marika Bożyk, złożyła Jubilatom
serdeczne życzenia zdrowia, radości,
niegasnącej miłości oraz kolejnych lat
spędzonych razem w szczęściu.
Uroczystość miała kameralny charak-
ter i odbyła się w gronie najbliższej
rodziny, co nadało jej wyjątkowy,
intymny klimat. Państwo Darnowscy
otrzymali także pamiątkowe dyplomy
jubileuszowe, upominki oraz piękne
kwiaty, które były symbolem uznania
i szacunku.

Ten jubileusz to piękne świadec-

two miłości, która dojrzewa i umac-
nia się z upływem czasu, a także
wyraz uznania dla wartości rodzin-
nych i wspólnego życia opartego na
porozumieniu i wzajemnym wspar-
ciu. Państwa Wanda i Jan Darnowscy
są inspiracją dla całej społeczności
Sianowa, przypominając, jak ważne
są trwałe relacje oraz szacunek 
w małżeństwie. Gratulujemy serdecz-
nie tej wspaniałej rocznicy i życzymy
wielu kolejnych lat pełnych szczęścia,
zdrowia i wzajemnej miłości.

Jubileusz złotych Godów 

W Urzędzie Stanu Cywilnego 
w Sianowie mieliśmy zaszczyt
świętować piękny jubileusz 
50-lecia pożycia małżeńskiego
Państwa Danuty i Henryka Stę-
pień. To wyjątkowy dowód miło-
ści, wzajemnego szacunku oraz
trwałej więzi, która przetrwała
pół wieku wspólnego życia.

Z tej okazji Burmistrz Gminy 
i Miasta Sianów wręczył Jubilatom
Medale za Długoletnie Pożycie
Małżeńskie, przyznane przez Prezy-
denta RP, wyrażając jednocześnie
serdeczne gratulacje i podziękowania
za przykład pięknego, trwałego
małżeństwa. Kierownik Urzędu
Stanu Cywilnego, Marika Bożyk,
złożyła ciepłe życzenia dalszych lat w
zdrowiu, radości i szczęściu, podkre-
ślając wzruszające chwile pełne
wspomnień z historii ich rodziny.

W trakcie uroczystości nie zabrak-

ło kwiatów, upominków oraz chwil
wzruszeń, które pozostaną na długo
w pamięci Jubilatów i gości. Państwu

Danucie i Henrykowi życzymy kolej-
nych lat pełnych miłości, spokoju 
i wzajemnego szczęścia

kolejni złoci Jubilaci 

W Urzędzie Stanu Cywilnego 
w Sianowie odbyło się wyjątko-
we wydarzenie – uroczyste świę-
towanie 55-lecia pożycia małżeń-
skiego Państwa zofii i Mariana
nowak. To piękne świadectwo
miłości, wytrwałości i wspólnego
pokonywania życiowych wyzwań
przez ponad pół wieku.

Z tej szczególnej okazji Burmistrz
Gminy i Miasta Sianów wręczył
dostojnym Jubilatom Medale za
Długoletnie Pożycie Małżeńskie, przy-
znane przez Prezydenta Rzeczypospo-
litej Polskiej. Burmistrz złożył również
serdeczne gratulacje oraz wyrazy
uznania za wspólne lata życia pełne
szacunku i wzajemnego wsparcia.
Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego,
Pani Marika Bożyk, przekazała
najserdeczniejsze życzenia dalszych

lat w zdrowiu, radości oraz nieusta-
jącej miłości.

W trakcie uroczystości nie
zabrakło kwiatów, upominków 
i ciepłych słów płynących prosto 

z serca. Państwu Zofii i Marianowi
życzymy, aby każdy kolejny dzień
przynosił im uśmiech, spokój oraz tę
samą miłość, która towarzyszy im
już od 55 lat.

55 lat wspólnej drogi 
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Kreatywna
sobota 
w bibliotece
18 października, w sianowskiej bib-
liotece odbyła się kreatywna sobota,
są to warsztaty czytelnicze skiero-
wane do najmłodszych czytelników
biblioteki.

Co robiliśmy?
Czytaliśmy bajkę w teatrzyku

kamishibai „Wiluś i kolory”. Jesienne
liście ukryły się między książkami
więc ich szukaliśmy. 

Na zajęciach powstały kolorowe
torby na książki i obrazki z mchu.

Fot. Zbigniew Zięba

W wydarzeniu uczestniczyli
mieszkańcy naszej gminy, którzy
wspólnie z ekspertem z Team Europe
dr. Bartłomiejem Zapałą zgłębiali
temat fałszywych informacji, ich
wpływu na społeczeństwo oraz sposo-
by rozpoznawania i przeciwdziałania
dezinformacji.

Spotkanie było okazją do otwartej
rozmowy, wymiany spostrzeżeń 
i doświadczeń oraz do zdobycia prak-
tycznej wiedzy, która pomoże w świa-
domym korzystaniu z informacji 
i mediów. 

Projekt Przedstawicielstwa Komis-
ji Europejskiej w Polsce realizowany
przez Fundację Civis Polonus.

Fot. Zbigniew Zięba

Dezinformacja - jak się bronić
14 października, w sianowskiej bibliotece odbyło się spotkanie zatytułowane „Dezinformacja.
Czym jest i jak się przed nią chronić”.

W ramach Dyskusyjnego
Klubu Książki, 23 paździer-
nika, w sianowskiej bibliotece
gościliśmy Pawła Sołtysa. 

Spotkanie autorskie z pisarzem,
wokalistą, autorem tekstów piosenek
i kompozytorem poprowadził Piotr
Pawłowski, publicysta, pisarz.

Paweł Sołtys kilka lat temu dał się
poznać jako znakomity pisarz – za
swój prozatorski debiut wydany 

w 2017 roku zbiór opowiadań zatytu-
łowany „Mikrotyki” otrzymał Nagro-
dę Literacką im. Marka Nowakow-
skiego oraz Nagrodę Literacką
Gdynia. Ponadto znalazł się dwukrot-
nie w finale edycji Nagrody Literac-
kiej Nike i był nominowany do Pasz-
portu Polityki, Nagrody im. Cypriana
Kamila Norwida i Nagrody Literac-
kiej im. Witolda Gombrowicza. 

Po wydaniu drugiej książki 
– „Nieradość” otrzymał nominację do
Nagrody im. Cypriana Kamila Norwi-

da, a także znalazł się wśród nomino-
wanych do Nagrody Literackiej 
im. Juliana Tuwima przyznawanej za
całokształt twórczości. 

W październiku 2024 roku
ukazała się jego trzecia książka
prozatorska, zatytułowana „Sier-
pień”. Ta książka znalazła się 
w gronie 20 tytułów nominowanych
do tegorocznej Nagrody Literackiej
Nike. Od lat jest wokalistką, autorem
tekstów i kompozytorem. Pod
muzycznym pseudonimem arty-

stycznym Pablopavo wydał kilkana-
ście płyt i zagrał około tysiąca
koncertów, co przysporzyło mu
rzeszę wiernych fanów. 

Spotkanie dofinansowano ze środ-
ków Instytutu Książki pochodzących
z dotacji celowej Ministerstwa Kultu-
ry i Dziedzictwa Narodowego oraz ze
środków finansowych otrzymanych
z budżetu Województwa Zachodnio-
pomorskiego.

Fot. Zbigniew Zięba

Dyskutowaliśmy z Pawłem Sołtysem

2 października, w sianowskiej biblio-
tece odbyło się spotkanie z Bogu-
sławem Janiczakiem – kapitanem 
żeglugi wielkiej, poetą, prozaikiem,
marynistą. 

Spotkanie autorskie odbyło się 
w ramach promocji najnowszej książ-
ki pisarza – „Za horyzontem”. Jest to
zbiór 25 opowiadań, w których głębo-
ka refleksja spotyka się z subtelnym
humorem, a portrety psychologiczne
bohaterów urzekają autentycznością.
Są to bardzo ciekawe historie, inspi-
rowane własnymi, wieloletnimi
podróżami autora, spotkaniami 
z ludźmi z różnych stron świata oraz
przemyśleniami zrodzonymi w chwi-
lach ciszy.

Odwiedziny w bibliotece były
szczególne ze względu na prezentację
autorskiej muzyki kapitana, która

posłużyła jako muzyczne tło do odczy-
tu fragmentów „Za horyzontem” oraz
rozmów z uczestnikami spotkania.
Nadało to wydarzeniu niezwykłego

klimatu, które samo w sobie obfito-
wało w dobry, inteligentny humor 
i ciekawe dyskusje literackie.

Fot. Zbigniew Zięba

za horyzontem Październik w Centrum Nauki 
w Sianowie

W Centrum Nauki w Sianowie jeszcze przez cały październik odbywają się warsz-
taty ekologiczne pod hasłem „Ekologia Przyszłości”. Zajęcia są dofinansowane 
ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej
w Szczecinie i mają na celu popularyzację wiedzy o ochronie środowiska oraz
kształtowanie postaw proekologicznych wśród dzieci i młodzieży.

*** 
9 i 10 października edukatorzy reprezentowali Centrum Nauki w Sianowie

na polsko-niemieckiej konferencji naukowo-edukacyjnej „Razem dla Nauki”,
która odbyła się w Lokalnym Centrum Nauki „Metalowe Inspiracje” Wałcz.

***
17 października zespół Centrum Nauki w Sianowie z Aleksandrą Kowalczyk

– dyrektorem Sianowskiego Centrum Wiedzy oraz Maciejem Berlickim 
– burmistrzem Gminy i Miasta Sianów -  uczestniczył w konferencji 
w Gdańsku poświęconej rozpoczęciu nowego projektu międzynarodowego
Interreg South Baltic.

Projekt realizowany jest wspólnie z Instytutem Maszyn Przepływowych
Polskiej Akademii Nauk w partnerstwie z Uniwersytetem w Kłajpedzie
(Litwa), Uniwersytetem w Lund (Szwecja) oraz The Energy Transformation
Institute (Niemcy).

Współpraca w ramach projektu skoncentruje się na działaniach związanych
z odnawialnymi źródłami energii, a także wymianie wiedzy i doświadczeń
między naukowcami, studentami oraz projektantami. W planach są również
warsztaty edukacyjne dla dzieci i młodzieży, promujące świadomość ekolo-
giczną i nowoczesne technologie energetyczne.
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11 października, w hali sportowej przy
Szkole Podstawowej nr 2 w Sianowie,
odbyła się jubileuszowa, dziesiąta edycja
Ogólnopolskiego Turnieju Seniorów Bad-
mintona „Zdążyć przed lotką”. 

Impreza, której głównym organiza-
torem i pomysłodawcą jest Marcin Grzy-
wacz ze Sianowskiego Stowarzyszenia

Badmintona, po raz kolejny zgromadziła
wielu zawodników z całej Polski, a także
gości z Niemiec.

Turniej przyciągnął uczestników z miast
takich jak Warszawa, Gdańsk, Poznań,
Olsztyn, Gdynia, Sopot, Koszalin, Byd-
goszcz, Choszczno, Kłodawa oraz Wie-
liczka. Reprezentanci różnych regionów

rywalizowali na 7 kortach, rozgrywając aż
130 meczów w 18 kategoriach – w grach
pojedynczych i podwójnych.

Podczas turnieju uczestnicy i kibice
mogli skorzystać z dodatkowych atrakcji.
Centrum Medyczne BOBROWICZ zapew-
niło bezpłatne masaże i rehabilitację przez
cały dzień zawodów, co spotkało się 

z dużym zainteresowaniem. Zorganizo-
wano również loterię z ponad 160 nagro-
dami, a pula funduszy zebrała 6.500 zł na
pomoc Panu Marianowi, który stracił żonę
i dobytek życia w tragicznym pożarze 
w Koszalinie.

Oprócz sportowych zmagań, organiza-
torzy zadbali o kulinaria. Uczestnicy mogli

raczyć się domowymi ciastami, kawą, her-
batą, a także naturalnymi lodami ufundo-
wanymi przez Pracownię Lodów Koszalin
oraz wyrobami z prywatnej masarni Pań-
stwa Grzywacz.

Zwycięzcy poszczególnych kategorii
otrzymali pamiątkowe medale oraz pu-
chary, podkreślające rangę i tradycję tur-
nieju. Organizatorzy serdecznie podzięko-
wali wszystkim instytucjom i firmom,
które wsparły to wydarzenie, w tym Urzę-
dowi Gminy i Miasta Sianów, Starostwu
Powiatowemu w Koszalinie, Sianow-
skiemu zespołowi Caritas, Centrum Me-
dycznemu BOBROWICZ oraz wielu
przedsiębiorstwom i sponsorom.

Szczególne uznanie skierowano do Bur-
mistrza Gminy i Miasta Sianów, Pana Ma-
cieja Berlickiego, Starosty Koszalińskiego
Tomasza Tesmera, dyrektorki Szkoły Pod-
stawowej nr 2 Pani Katarzyny Budnik, 
a także członków Sianowskiego Stowarzy-
szenia Badmintona oraz sędziego głów-
nego Leszka Rorata, za profesjonalne
przeprowadzenie turnieju.

Marcin Grzywacz

Fot. Zbigniew Zięba

JubIleuszowo pod sIatką

21 sierpnia – na łamach „Głosu Kosza-
lińskiego” – ukazał się tekst red. Jacka
Wójcika zatytułowany: „Darz Bór Kar-
nieszewice wycofał się z rozgrywek 
I ligi”. Tekst informujący, że po sześciu
sezonach Darz Bór Karnieszewice zakoń-
czył „przygodę z drugim szczeblem roz-
grywkowym” i „w rozgrywkach
2025/2026 nie zagra w żadnej lidze”!

„Zobaczymy co będzie w przeszłości.
Nie mówię, że to koniec (…). Na razie 
robimy postój”, stwierdził prezes Darz
Boru Karnieszewice – Zbigniew Kuszle-
wicz. 

Miejsce Darz Boru Karnieszewice 
w grupie północnej I ligi zajmie spadko-
wicz z poprzedniego sezonu Balta AZS
AWFiS Gdańsk II.

Dodajmy, że zawodnicy z zewnątrz,
którzy reprezentowali klub z Karnieszewic
odeszli do innych klubów: Marcin Wosko-
wicz i Mateusz Żelengowski – do KSTS
Pogoń Mogilno, Michał Wandachowicz 
– do UKSTS Ósemka Białystok oraz To-
masz Tabor i Konrad Pyra – do Czapli Cza-
plinek. Bartosz Szarmach na razie nie bę-
dzie grał w lidze!

Dziękujemy za wszystkie siedemnaście
sezonów Darz Boru Karnieszewice!

Przypomnijmy, że klub rozpoczął od IV

ligi w sezonie 2008/2009. Po roku awan-
sował do III, a po kolejnych trzech latach
do II. Ryszard Wątroba

I liga tenisa stołowego 
bez karnieszewiczan!

Wygrany mecz z KS Dekorglass Działdowo II, z 29 marca rozegranego w Sianowie 
Fot. Zbigniew Zięba  

Miniony tydzień był dla spor-
towców z gminy i miasta Sia-
nów niezwykle intensywny.
zawodnicy reprezentujący
różne drużyny Victorii i UKS
Victorii SP 2 Sianów rywalizo-
wali na ligowych i klasowych
boiskach regionu, a wszystkie
spotkania – co godne podkre-
ślenia – rozstrzygnęły się bez re-
misów. Każda z naszych drużyn
grała o pełną pulę, bez wahania,
bez kalkulacji – bezkompromi-
sowo.

Derby Sianowa – młodzicy kontra
młodziczki

Piłkarski maraton rozpoczął się 16 paź-
dziernika od sianowskich derbów mło-
dzików i młodziczek. Spotkanie, rozegrane
na miejscowym boisku, mimo sportowej
atmosfery współzawodnictwa, miało wy-
raźnego zwycięzcę – chłopcy z Victorii
Sianów triumfowali 12:0. Rywalizacja,
choć jednostronna, była wartościową
lekcją dla młodziczek UKS Victorii SP 2,
które zdobywały cenne doświadczenie,
mierząc się z drużyną bardziej zaawanso-
waną fizycznie i taktycznie.

Trener Maciej Mikulski podkreślał, że
tego typu mecze stanowią ważny etap
szkoleniowy. Dziewczęta ambitnie próbo-
wały rozgrywać piłkę, prezentując coraz
lepsze fragmenty gry. Trener Grzegorz
Duda zwrócił natomiast uwagę na dwa
debiuty – Adama Piątka oraz Lilianę Rzę-
dzian – młodych zawodników, którzy od-
ważnie wkroczyli w świat ligowej rywali-
zacji.

Trampkarze walczyli w Skibnie

Dzień później, 17 października, na mu-

rawę w Skibnie wyszli trampkarze sianow-
skiej Victorii, by zmierzyć się z zespołem
Sławy Sławno. Spotkanie, rozegrane 
w trudnych, deszczowych warunkach, do-
starczyło kibicom wielu emocji. Gospo-
darze przegrali 1:3, choć prowadzenie
gości nie odzwierciedlało przebiegu gry.

Honorowe trafienie dla Victorii zdobył
Miłosz Niwiński po efektownym strzale 
z dystansu. Trener Łukasz Szczerba
chwalił swoich zawodników za zaangażo-
wanie, podkreślając, że mimo wyniku był
to jeden z najlepszych meczów jego dru-
żyny w tym sezonie.

Młodzicy pokazali charakter

W sobotni poranek młodzicy Victorii
Sianów mierzyli się z Gwardią II Koszalin.

Wczesna godzina rozpoczęcia meczu nie
sprzyjała zawodnikom, ale po bezbram-
kowej pierwszej połowie sianowianie po-
kazali determinację i zwyciężyli 5:2. 
Na listę strzelców wpisali się m.in. Krys-
tian Kowalski i Marek Borko, który popisał
się pięknym technicznym uderzeniem z
dystansu.

Po spotkaniu rodzice przygotowali po-
częstunek – słodkie ciasta i gorącą her-
batę. Ten ciepły gest podkreślił rodzinny,
wspólnotowy charakter sportu w Sia-
nowie.

Seniorzy z Victorii na fali zwycięstw

Tego samego dnia kibice mogli zoba-
czyć również mecz seniorów Victorii
Sianów z zawsze groźną Sławą Sławno. Po

emocjonującym spotkaniu sianowianie
odnieśli zasłużone zwycięstwo 2:1, choć
początkowo przegrywali. Bramki na wagę
trzech punktów zdobyli Szymon Siarnecki
i Jacek Żuchowski.

Trener Marcin Lisztwan nie krył uznania
dla determinacji swoich podopiecznych,
którzy mimo niewykorzystanego rzutu
karnego potrafili odwrócić losy meczu. 
– „Pokazaliśmy charakter i wiarę w siebie”
– mówił po meczu szkoleniowiec, dzię-
kując zawodnikom za konsekwentną grę 
i walkę do końcowego gwizdka.

Skibno nie zawiodło

Drugi zespół – Victoria II/KS Skibno 
– rozegrał swój mecz we Wrzosowie,
gdzie na trudnym, błotnistym boisku po-

konał gospodarzy 5:1. Gol otwierający
spotkanie padł po strzale Tomasza 
Majerczaka, później skutecznością
błyszczał Jakub Szpak, zdobywca dwóch
bramek.

Trener Wiktor Piątek przyznał po
meczu, że wygrana cieszy, choć warunki
nie pozwalały na rozwinięcie pełni możli-
wości technicznych. „Najważniejsze, że
nikt nie odniósł kontuzji i wykonaliśmy za-
danie” – podsumował.

Pech siecieminian

Mniej powodów do radości mieli za-
wodnicy KS Sieciemin, którzy ulegli na
wyjeździe Zawiszy Grzmiąca 0:2. Pomimo
znaczącej przewagi w pierwszej połowie
nie udało się wykorzystać dogodnych
okazji. Trener Łukasz Szmajdziak mówił 
o poczuciu niedosytu, podkreślając, że
niewykorzystane sytuacje zadecydowały
o porażce.

Oldboje nie zawodzą!

Z kolei oldboje Stowarzyszenia Victoria
Sianów ucieszyli miejscowych kibiców,
wygrywając z Pogonią Oldboys Połczyn-
Zdrój 3:1. Bramki dla gospodarzy zdobyli
Rafał Gotowała (dwukrotnie) oraz Jacek
Janczyszyn. Mecz, rozegrany w przyjaznej
atmosferze, pokazał, że sportowa pasja
nie zna wieku.

Ambitne młodziczki z UKS Victorii SP 2
Sianów

Weekend zamknęły młodziczki UKS
Victorii SP 2 Sianów. W niedzielnym
spotkaniu w Malechowie zawodniczki
trenera Macieja Mikulskiego uległy miej-
scowej Arkadii 3:7. Bramki dla siano-
wianek zdobyły Kinga Hycka, Julia Krako-
wiak i Barbara Hamala. Trener podkreślał
jednak, że mimo wyniku dziewczęta za-
grały odważnie i z pełnym zaangażowa-
niem, a po meczu czekała ich miła na-
groda – wspólny posiłek w miejscowej
karczmie.

Nasi grali bezkompromisowo!


